

# 欧美股市遭遇黑色一周 道指创10个月最大周跌幅

◎记者 王宙洁 ○编辑 朱贤佳

上周,全球股市普遍刷新阶段单周跌幅纪录:摩根士丹利资本国际亚太指数暴跌3.5%,为7个月来最大单周跌幅,上证综指周跌幅约为3.0%,恒指周跌幅约为4.3%;泛欧绩优股指数周跌幅为2.6%,为近3个月来最大单周跌幅;美三大股指上周平均跌幅3.87%,其中,道指回调4.1%,创自去年3月以来最大单周跌幅,标普500指数及纳指则分别下挫3.9%及3.6%,皆为自去年10月以来最大单周跌幅。

而奥巴马的银行禁令则令欧美银行股成为重灾区,22日,欧美银行股遭遇强大抛压,几乎全军覆没。

## 欧美银行股几乎全军覆没

由于担心奥巴马政府限制银行业冒险的计划可能令银行获利减少,欧美银行股22日遭遇强大抛盘。在国际市场,摩根大通跌3.4%,高盛下挫4.2%,美国银行亦大幅下挫3.68%。在欧洲市场,瑞士信贷、巴克莱银行及德意志银行等金融股重挫3.9%至6.4%不等。

在伯南克连任的不确定性、奥巴马银行监管建议的左右下,股市就象水中的软木塞。”哈里斯私人银行投资长杰克·埃布林对股市的尴尬处境作了一个非常生动的比喻。

立花证券营运平野健一则认为,任何管制对市场都是不利的,如

果开始限制对冲基金,那就会伤及整体市场的灵活性。”他称:我认为美国对银行业的监管新规并非十分现实,很难知道这项提案是否会通过,投资者正选择静观其变。今天(22日)股市表现基本属于休克反应。”

## 单周跌幅纪录皆被刷新

受银行股大跌、谷歌公司令人失望的业绩以及伯南克能否连任等不安情绪带动,全球股市上周普遍刷新阶段单周跌幅纪录。

暴跌从亚太市场到欧美市场几乎全面开花。亚洲方面,摩根士丹利资本国际亚太指数上周暴跌3.5%,创下7个月来最大单周跌幅,上证综指上

周跌幅约为3.0%,香港恒生指数上周跌幅约为4.3%;欧洲方面,泛欧绩优股指数周跌幅为2.6%,为近3个月来最大单周跌幅;美国方面,美国三大股指上周平均跌幅3.87%,其中,道指回调4.1%,创造了自去年3月以来最大单周跌幅,标普500指数及纳指则分别下挫3.9%及3.6%,皆为自去年10月以来最大单周跌幅。

期市汇市亦受波及

避险情绪升级还拖累国际油价走低。22日,纽约原油价格跌破75美元关口。当天收盘,纽约商品交易所3月份交货的轻质原油期货价格下跌了1.54美元,收于每桶74.54美元,

创下自12月22日以来的最低收位;伦敦市场3月份交货的北海布伦特原油期货价格下跌1.75美元,收于每桶72.83美元。交易商是因为一系列因素而做空,包括中国收紧货币政策,美国银行业监管新规,以及本周美国能源部需求方面的消息都被视为利空,这导致多头部位的结清及卖空。”美国能源咨询机构卡梅伦·汉诺威公司总裁彼得·布泰尔分析认为。

此外,避险情绪令投资者纷纷从高风险套利交易中撤离,这导致作为套利工具的美元涨势受限。22日,美元兑日元汇率报89.84日元,当日下挫0.6%,触及5周低点;美元兑欧元汇率下挫0.3%至0.71欧元,为9个月低位。

## ■专家观点

### 今年全球货币政策不会变

◎记者 陈捷 ○编辑 朱贤佳

国家信息中心经济预测部首席经济师祝宝良日前表示,2010年世界经济将难以迅速复苏,萧条会持续到2011年左右,美国的货币政策今年甚至明年上半年不会改变,财政赤字今年达到GDP的12%至13%。日本、欧盟和我国的货币政策也不会改变。同时,祝宝良也对我国的2010年总体经济状况进行把脉,他认为2010年我国经济审慎乐观,社会消费品零售额保持平稳增长,外贸出口有望小幅增长,价格水平将温和回升。

23日,祝宝良在武汉参加由美尔雅期货经纪有限公司联合中国农业银行湖北省分行共同举办的“2010年宏观经济走势与投资热点报告会”,并在会上阐述了上述观点。此次会议得到了大连商品交易所、上海期货交易所及中国金融期货交易所的特别支持,会上,中国农业银行与美尔雅期货经纪有限公司签订战略合作启动仪式。

吉粮集团收储公司首席交易员马法凯认为,2009年是资金和政策性需求导致的假牛市,2010年要对2009年假牛市进行深度调整,如果货币政策收紧,那么农产品价格将再次试探。

美尔雅期货经纪有限公司总经理王长松表示,美尔雅期货作为拥有15年期货经验、专业的期货公司,有一支专业的期货研究队伍,早在4年前就开始了股指期货的研究,能为投资者提供更有针对性的投资策略报告,其中部分分析师被聘为中金所讲师,更擅长于客户资金和风险管理。公司率先在湖北省使用的综合交易平台,速度是传统系统的40倍,为客户的交易安全提供坚实保障。

## ■机构调查

### 购房者对未来政策较为期待

由多家机构近日联合发布的调查数据显示,2009年第四季度购房者观望态度明显,同时对未来政策较为期待。

国家统计局中国经济景气监测中心、新浪乐居、中国房地产信息调查业协会和零点研究咨询集团近日在京联合发布2009年第四季度中国购房者信心指数报告。该项调查显示,中国购房者信心指数在第四季度为112.4点,处于一般水平,购房信心仍不够乐观。

该项调查显示,购房者对房地产市场的现状满意度指数为103.3点。其中,购房者对经济走向以及自身购买力持有信心,分别为126.2点和117.0点。

购房者预期信心指数为119.9点。对比现况满意指数得知,购房者对未来半年的房地产信心有明显增加,表示购房者对未来房地产市场存有一定的期待。

(本版除署名外均据新华社电)

## 9年注入3100亿元 促西藏跨越式发展

自2001年中央召开第四次西藏工作座谈会以来,国家为西藏提供财政补贴和固定资产投资累计达3100多亿元,有力地促进了西藏实现跨越式发展。

记者从西藏自治区发改委了解到,9年来,中央财政补贴西藏财力累计近2000亿元,年均增长20%以上;国家对西藏的固定资产投资超过1100亿元,建成了以青藏铁路为标志的一大批关系到西藏经济社会发展的重点项目。

考虑到西藏的特殊情况,改革开放以来,国家在财政、资金和项目等方面

给予西藏力所能及的扶持。国家对西藏的投资主要用于农牧业、基础设施、科技教育、基层政权相关设施建设以及生态环境保护和建设等方面,着重解决制约西藏发展的“瓶颈”问题。

西藏自治区发改委主任金世海近日表示,纵观西藏发展历程,中央第四次西藏工作座谈会召开以来的9年,是西藏经济发展最快、社会进步最明显的9年,是基础设施建设力度最大、城乡面貌变化最快的9年,是人民生活水平提高最快的9年,得到实惠最多的9年,西藏总体上进入了跨越式发展的新阶段。

## 广东人均GDP接近6000美元

经国家统计局核定,2009年广东地区生产总值39081.59亿元,人均GDP40748元,折合接近6000美元,达到5965美元。

广东省统计局发布的资料显示,在投资和消费这两驾马车的强力拉动下,广东去年经济增长走出一条强劲回升的“V”字形曲线。去年一季度,全省GDP增速为5.8%,低于全国0.3个百分点。之后,广东经济增速逐季加快,到二季度增长7.1%,与全国持平;三季度增长8.6%,再到全年增速高出全国0.8个百分点。经国家统计局核定,2009年广东地区生产总值

39081.59亿元,按可比价格计算,同比增长9.5%。

统计显示,2009年广东完成投资13353.15亿元,累计实现消费总额14892亿元,同比分别增长19.5%和16.3%。同期,广东外贸总额为6111亿美元,同比下降10.8%,但回暖迹象明显。

按2005年价测算,广东GDP和人均GDP分别比“十一五”经济增长目标高出24559.4亿元、2906亿元。根据《广东省全面建设小康社会总体规划》有关指标,2009年人均GDP按2000年价计算比2000年增长1.6倍,超过原定的全面小康目标1947元。

39081.59亿元,按可比价格计算,同比增长9.5%。

统计显示,2009年广东完成投资13353.15亿元,累计实现消费总额14892亿元,同比分别增长19.5%和16.3%。同期,广东外贸总额为6111亿美元,同比下降10.8%,但回暖迹象明显。

按2005年价测算,广东GDP和人均GDP分别比“十一五”经济增长目标高出24559.4亿元、2906亿元。根据《广东省全面建设小康社会总体规划》有关指标,2009年人均GDP按2000年价计算比2000年增长1.6倍,超过原定的全面小康目标1947元。

## 半导体照明产业进入标准化发展时期

2010年全国半导体照明电子行业标准24日上午在广东省江门市发布。主要围绕半导体照明材料、芯片技术、封装产品检测和测试方法的技术标准的发布,标志着我国半导体照明产业的发展进入了标准化发展时期。

此次大会由中国电子技术标准化研究所、工业和信息化部半导体照明技术标准工作组和广东省江门市人民政府联合举办。来自国内外半导体照明产业链上下游的重要厂商、研究机构、行业协会的300余名代表出席了此次大会。

据工业和信息化部科技司副司长韩俊介绍,此次发布的半导体照明行业标准主要包括:《半导体光电器件功率发光二极管空白详细规范》《半导体发光二极管测试方法》《氮化镓基发光二极管用蓝宝石衬底片》《半导体发光二极管用荧光粉》《效率半导体发光二极管芯片技术规范》《半导体发光二极管芯片测试方法》《半导体光电子器件小功率发光二极管空白详细规范》《半导体发光二极管产品系列型谱》《半导体发光二极管》等。此外还发布了《半导体照明术语》。

工业和信息化部电子信息司副司长丁文武告诉记者,工业和信息化部半导体照明技术标准工作组是在2005年成立的。这个小组主持制定的这9项技术标准,有助于规范我国目前仍呈混乱状态的半导体照明行业市场,有利于引导行业有序、按标准地进入市场,有利于推动我国半导体照明产业的健康良性发展。这一系列标准实施后,还可以起到完善现行制度,鼓励先进企业跨地区自由竞争,推动全行业技术创新的作用。



半导体照明电子行业标准24日发布

## 今年一汽销售目标超230万辆

记者24日从正在召开的一汽集团2010年采购大会上了解到,一汽集团2010年销售目标230万辆以上,销售收入计划达到2900亿元。

在国家调控和多项政策的激励下,2009年我国汽车市场发展远远好于年初的预期,呈现爆发式增长的特点。其中一汽集团实现整车销售194.5万辆,销售收入达到2608亿元,同比增长26.9%和23.4%。

一汽集团对于2010年的发展充满信心,销售目标在230万辆以

上,销售收入将达到2900亿元。其中一汽—大众销售计划80万辆,一汽丰田销售计划50万辆,一汽轿车销售计划24万辆。

一汽集团公司副总经理金毅表示,当前中国汽车产业正处于良好的发展阶段,将进入第二个高速增长期。2010年汽车下乡政策的延续、以旧换新政策由5000元提高到1.8万元以及新能源优惠政策的实施,都将有利于我国汽车产业的发展。

## 投资者适当性制度有望全面铺开

(上接1版)

新时代证券经纪事业部相关负责人表示,我们在总部及营业部以统筹分级兼顾个性的原则,建立了双因子动态分级系统,按照风险承受能力、交易风格等属性对客户进行划分,对应不同风险、价值和周期属性的产品,并进行矩阵式匹配,派生出了多个服务产品套餐,极大提升了客户服务的适当性和差异化,有效保障了客户的切身利益。”

我们还率先在重点客户回访中添加了客户对高风险交易品种投资意愿的调查,依据回访结果有针对性地开展投资者教育,为股指期货等交易品种的推出做充分准备。”新时代证券经纪事业部相关负责人表示。

除投资者适当性制度的全面铺开外,《规定》也提出健全经纪业务的常规管理,客户回访、投诉

## 证监会窗口指导 融资融券十二大业务环节

(上接1版)上市公司配发红利的,融券投资者应按约定向券商补偿。上市公司配股、增发等情形导致的权益问题也均予以明确。

风险管理方面,要求券商建立融资融券业务集中风险监控系统和风险监控指标,以净资本为核心的业务规模监控指标,以及集中度监控指标,并规定了10类高风险账户,要求券商予以监控。同时,券商还应制定平仓预案,明确平仓价格策略、平仓顺序等。

### 券商业务细节共识多

100万、18个月,息费率依同期银行贷款利率上浮三个百分点、补仓维持担保比例150%、平仓维持担保比例130%……本报经过调查可喜地发现,11家券商在具体业务细节上的共识较多,从而将试点期间无序、恶性竞争的可能性大大降低。

一位券商业务部门负责人认为,之所

以能够形成较为广泛的共识,一方面是因试点券商总体资质相近,也认可业务试点并非洗牌,而是对既有服务能力和服务水平的检验”的观点;另一方面,从行业和业务发展的角度看,大家的大局意识足够强烈,深刻理解业务试点稳步推进对未来业务取得巨大发展的基础性作用。但底线是明确的,各自设置的环节还有差别,还是能够在保障平稳运行的基础上体现出各家的个性和内功。”

具体而言,11家券商几乎都将客户准入门槛定在账户资产100万元、开户时间18个月以上,也有一些券商将资金门槛定在200万元以上,开户时间门槛定在24个月以上。某券商人士表示,由于总规模的限制,试点期间客户数量肯定有限,在这样的情况下,并非符合资金和开户时间要求的客户就能够参与试点,券商还会优中选优。

息费率方面,行业总体上执行了国际惯

例,融资利率和融券费率均在银行同期贷款利率的基础上增加三个百分点。

当投资者的信用账户维持担保比例低于补仓维持担保比例时,券商有权限制投资者的融资买入和融券卖出等增加负债的交易行为,行业总体将执行150%的补仓维持担保比例。同时,行业总体将执行130%的平仓维持担保比例。

### “和客户越来越亲近”

有券商人士坦言,从创业板到融资融券,随着服务内容的复杂和深化,券商越来越感觉到需要更加亲近自己的客户。这很大程度上不是来自外部监管的要求,而是业务发展压力带来的内在动力——不了解客户就无法了解自己的风险、方向和空间。新业务必将从很多方面优化券商原有的业务流程和服务流程,回归和凸显中介机构的本色。”

## 上海证券报诚聘

驻北京、深圳、广州、江苏、安徽、山东、山西、辽宁记者

诚邀有志之士加盟

因事业发展需要,本报拟招聘驻北京、深圳、广州、江苏、安徽、山东、山西、辽宁等地的财经记者。

具体负责驻地区域关于财经、公司等方面的新闻报道及业务开拓。

职位要求:25岁周岁以上,具有新闻、财经或相关专业本科以上学历,英语水平良好,为人正派,有志于从事财经新闻工作,具有开拓创新、团结合作等精神,具有较强的沟通、协调、策划能力,具有二年以上新闻、财经、金融、证券等相关行业的从业经验者优先。

有意应聘者请于本招聘信息发布之日起两周内,将本人简历、近期一寸报名照片、代表作品及联系方式等

邮寄:上海市浦东杨高南路1100号上海证券报社总编室王小姐收,邮编200127;电子邮件至:wangy@cnstock.com